



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családömlesztés, gróf Széchenyi István utca 12.
Telefonszám: 55.

Felolvaszerkesztő:
Nagy Imre

Előfizetési árak:
Égész évre 3. félévre 2.50, negyedévre 1.25 Ft.
Magjelenik minden szombatban este.

Mentsük meg a magyar dalt!

Írta: Lakatos György evangélikus segédlelkész.

Igen sokszor hallhatunk, vagy olvasunk arról, hogy ilyen, vagy ehhez hasonló kétségbeesett felajánlást nemzetünk jövőjéért aggódó, anélkül, küzdő magyarok ajkáról. Amidőn jellegzetes nemzeti kincseink, faji értékeink lassú halálküdömlémet szinte teljesen kétségbeesésével, égető önváddal és lelkiismeretmorzással kezdte tapasztalunk, nem csoda, ha óztlónok élni akarunk, szőlő-kétség és fényes közt hánködölök lennének veszélyükük: mentük meg nemzeti és faji értékeinket, mint nemzetünk szűbb jövőjének kétségkívül legerősebb tartóoszlopait.

Magyar nemzeti életünknek egyik megmérhetetlen értéke a magyar léleknek összefüggő megnyilvánulása: a magyar dal. Borda és véstérsen századokon kísért a magyart; hájjában, keserűségében vigasztalja, örömmeljárásban ártatlan jöködve hangolja. A magyar dal mindig erőteljes, a magyar lélek számára. Eppen mivel lajunkt oly ártatlan természetű, tudni megőrizni annyit sok megpróbáltatások ellenére is életképes, lelkének bizos - nyensúlyát, mert a magyar dal mindig tudott vigasztalni könnyet törlőn a derűs jöködve hangolón. Ez a sajjónos faji, véstérsen. Istentől ajándékát a messze keleti pusztákról hozta magával a magyar s azóta nem szűnt meg évszázadokon keresztül ajkán a csapongó lélek szárnyalása: a magyar dal, az ősi igrickészség szeresimái azóta sem hallgattak el! Mind, ez fértelmehetetlen bizonyosága a magyar lélek tisztá messségének. Ha egyéb nemzeti kincseink nem volna is, mint ez az évszázados óserő: a magyar dal lelke, ezt azóta féltőn megőrizve drága kincseinket az utódokra hagyánk. bátor önzívartalommal tekinthetünk a jövőbe, mert önzívartolárebredt s faji adottságait megőrzött nemzeti számára van bízató jóvá.

Ezt a drága nemzeti kincset azért kell megmenetelnünk, mert véstérsen forog, a léte és pusztulás megsegítése állította korunknak az a nemzetköziségű állatott szellem, amely főbbre becsült azt a nyugati kultúra mártárvágyó ellátott s minden nemzeti jellegű és faji bélyeg nélkülről áramló, mely örömmel hallt azzal a dicséretszavakkal által egycsónéval s most már falóra is eljuttolt modern slágerdalok előtt. Aki megfigyeltte már akár falon is, hogy a legények néfás ajkára egyre ritkul a magyar dal a szavot fájdalommal tapasztalja, hogy máfalelő hatalmas témpóban hódít ez az értéktelen slágerárda, az lehetetlen, hogy idevonatkozólag feloszlással ne érezne. Amint a világhírhírhírű "Nemzetünk" két hatalmas ellenfél áll harcban egymással: az erős nacionalista front és a vélemerőben ellenkező internacionalizmus, amely nem tud megbecsülni (sőt nem is akar!) semmit, amit nemzeti szempontból értéknél minálthibák, ugyanolyan vagyunk a magyar dalal is. Miként a tisztá búza közé elbűntelt kénytelen idővel elhatárolódik a jó gabona

fóliót s azt elnyomja, a fajsúly nélküli, lélek megéző s különösen erkölcsi szempontból ártatlan slágerkor is ezt a szerepet akarják betölteni a magyar dal rovására.

A jazon szemlélet észreveszi mindjárt az értékei különbséget a magyar dal és az emittelt slágerdalok között. Ha nézzük amazt megfigyeljük, hogy mi annak a biztos alapja, ami neki akkora értéket kölcsönöz nemzeti és erkölcsi szempontból, akkor azt találjuk, hogy az a tisztá és józan élet-szemlélet, az az állásfoglaló erkölcsi tisztaság leszi oly értékes a magyar dal, amely lépten nyomon kicseréli belőle. A magyar dalok legtöbbszörnek alapérzése a tisztá eszményi szerelem, amely alapját veti meg a boldog, megelégedett családi életnek. Ha megvizsgáljuk a magyar dalok ékermelyeit, egyben szem találunk olyan hangot, melyet nem a tisztá eszményi érzés sugallt volna, kivéve azokat, melyeknek tartalma egészen más. Jóllehet ugyan csak nemzedék, talán hazafias érzés csalta elf a magyar lélek csodálatos szadagságú kincsességéből. A gyöngéd, nemes érzések jellemik a magyart dalt, de a magyar ember búské perincses ságyát is meg, megcsillagtalja egy egy ilyen dalban, amil-or szinte megunk előtt bűnt az önzérsen magyart, amil kikéssít mellet, önzívartolással áll meg, mikor az illető nőla főszédműl ajkán; de ez a hang soha sem bántó arra nézve, aki hallgatja, vagy olvassa. Ez az önzérsen magyartás, de ugyanakkor gyöngéd, eszményi érzességnyilvánlások e dalokban tipikusan faji jellemvonásai a magyar léleknek. Addig, amig ez értékes faji adottságát, mint drága kincset megőrzi, addig van ez országunk biztos, támasza s talpköve": a tisztá erkölcs, melyet szonnal veszni engedünk, mihiely nem törődünk ezekkel a drága nemzeti értékeinkkel, s egyuttal erős védőfényverekkel.

Ha ezektől nézzük a mindenfélre oly nagy tért hódított s napjainkban oly előszeretettel dédelgetett slágerdalokat, nem találjuk meg azokban mindazt, amit a magyar dalról mondunk. Hányik azokból a tisztá és nagyon kedvesen bíjos csendülése, a magyar nőának mindig öndnépnyes hangja (még ha tréfas tartalom, akkor sem mutat kényegés!) és hányik belőle a legfontosabb: az az erkölcsi erő és érték, amely a magyar dalt e "darabok" fölő mértéketlen magasságba emeli. De ne csak azt nézzük, mi hányik ezekből a slágerkékből, hanem azt is vegyük szemügyre, hogy miket találhatunk azokban s milyen célzattal indulnak hódító útra. Akinek ilyen szempontból megvan a helyes felteköpessége, az megfigyelésnél aronnal látni fogja, hogy ezek a minden magyar lelétől és hangtól távolított slágernek mind erősen érzéki hangvételű s nem a gyöngédesebb érzés nemes hangját halljuk és érezük azokból kicserélőn, hanem ellenkezőleg: az erősen érzéki és testi sóvárgásnak kéjes és sokszor vad lélekűléte, amely tisztába akarja hozni a vért,

fóleszgni a fantáziát és az értékeket, hogy minél jobban egyezesse az újat annak az erkölcsi szűlyedésnek, amelynek társadalmi, erkölcsi elősorban épen azok, akik ezeknek az értéki óvónak szerető. Il különös erősséggel mutatkozik az az erkölcsi szűlyedés, amely a háború utáni nemzeti közlekedés teremt ki elősorban a nyugalt országokban, majd nálunk is.

Ha egy egy ilyen dal lábának s hódítóára indul, újjában elnélni a magyar dal kedves csendülése. Még a régi nemzeti és faji sajjónosságait különben megőrzött falukban is, ahol előbb híres volt a fiatal-ság (sőt az öregbeik) nőla vírádsága, most igen sokszor halljuk ezeket a darabokat. Aki néhány éve ott még vélyesés átérzéssel és megilletéssel emléke: Le-bu-lyan! a rezgő nyírfa... most ugyanahányavéti könnyelműséggel taktúra fojjá: Ezek a cseledek, fölmosom az előszobát... Szinte kétségbeesik az ember, ha hallja már a falon is ezeket a nemesebb érzés híjjával levő s minden értéket nélkülözött slágerdarabokat, mert amilyen témpóban hódít ez az ártad, éppen oly mértékben pusztul a magyar dal.

Sajnálatos tapasztalat, hogy ha valahol szűlyeszi az ember a fiatal-ság körölt ezt a név és híjjája az ifjúságot a magyar dal megbecsülésére és ezeknek az értékeken, értéki slágerdaloknak kerülésére, akkor igen sokszor azt a választ kapja, hogy ezek nékél most már a fiatal-ság nem élhet mert ezek a legújimódszab s legkényesebb fánccsók. Valóban, akikől ezek a dalok származnak, oly jöködve, értéki erővel vittek e dalokba, hogy a fánccsókól ifjúság-tesztésével ezzel a maguk oldalára hódították. Ha belegendolunk abba, hogy sehol sem tudnának e dalok (tisztá) a kevés kivételnek) nagyobb halás: éntel s lélekrombolást okozni, mint éppen a fánccsók kapcsolatban, akkor hivatali fényezőknék, egyesülteknék, közleleknék nem ártana arra gondolni, hogy ezek megazótérlésle élytepen lehetne halás: és ártadot erkölcsi szempontból is halatos és ártadot óvónitékredetnek tenni, ha ezeknek az idegenektől átvett s az értéki kényeségeket oly nagyban elcsúszló és fokozó fánccsókban helyre a régi szép magyar láncokat helyezni vissza s ezzel minégy fájól megnyilának az utal a magyar lélek felé a magyartalnak s egyuttal elvágunk az élethelelőseknék meg a legapróbb gyökereit is ezeknek az értéktelen slágerdalok számára.

Hála a minden téren többé kevésbé megnyilvánuló faji és nemzeti megmozdításoknak, most már a magyar dal érdekében is sok lépést tettek arra hivatali fényezőknék. Egyik magyar nemzeti és egyházi kényeségeknék, a tisztá, bűnt, kövölő élvén szót emelt a magyar dal és a tisztá magyar önzívartolást képviselő írodalom érdekében, belátván, hogy a legapróbb bajnok oka a nemzeti önzívartolás. Szavai: "Nálunk a nemzeti önzívartolást rongyolódott le legjobban; sokkal jobban, mint a hájjánk." az ország ifjúságot tartalmazzak. Pedig amely nép lelkéből kipusztul a faji és nemzeti önzívartol, annak számára kilátástalan

Vasaroljunk mindent egy helyen!

Intézeti-
Bocskaí ruhák
20 P-tól.
Legjobb
minőség 28 P.

Elsőrendű iskolai fiú és leányka ruhaszövetek, garantált minőségű iskola cipők, intézeti paplanok, ágynemű vásznak és sifonok, valódi florpatent barsnyak legolcsóbb áron beszerezhetők az

Új Magyar Nemzeti Áruház-ban

Lajos evangélikus lelkész az országzászlót a mire a község az emlékmű körül, elhelyezkedni, feláróban a lengő országzászló emlékeztetett a magyarságra.

Kezdeti a férfiak a Hísegyek első versszakát énekelte, a többi versszakot Lampéri Sándor szavalt, az énekar a dalaim zámogatásával kísérte a végén újra hatalmas erővel szállt az ég felé minden igaz magyar hívélvén, Hísek Magyarország felátadásában!

Tóth Lajos körfegyő megnyitó beszédében a község lakóinak vezértől, iránti bizalmáról, állampolgári köleleségűdösséről híbeli állottak iránti áldozatos kegyeletről emlékeztet meg.

Majd Mohácsy Lajos dr. nagy szónok híbel és tudással mondta el nagyhatalmú kelő avató beszédét, melynek során sűrűn emlékeztet a zsebekendők a szemekhez. Még az öreg lútharcosok szemében is könyv csillogott, mikor az emléklábiáról lehallt a lepel, felharangt a vezényszó: Vágyázz! Imáhol! a néma csendben aranylón, szívetremegtetően hangzott fel a katonai imajel a levente kőrös ajkáról. Kellett éreznie mindenkinek, hogy azok a doxtak a hazáért legóbbel, akiknek aranybélő neve csillogott az egy percre előbukkanó nap aranyugaráiban. A mult szívenedésére, hódolatára való emlékeztet. után jól esett hánai Bertalan Sándor: Egy nő is a csandol... kezdett gyönyörű éneket, melyet a Hírek énekek el fejeztesen, összehangolva János L. evangélikus tanító vezényeltével. Ugyanilyen sikerrel emlékeztet el a vezérek Nyugoznak ok a hős fia! kezdte éneket, a szavakólta Jóna Antal Radóji mondta el hatánelő.

Az országzászlót Dr. Javornitsky Jenő miniszter tanácsos avatta fel. Uránky Nándor megfogadta a lovacsova a szírgényeknek, akik Kemencságyasi után Kemencságya második országzászlóját állították fel.

Beszédében hangzott, hogy a fél árócon lengő országzászló jelenik el elszakított magyarországi részével a csanakország nyomorúságát. Mindez csak akkor szűnt meg, csak akkor buzhatjuk a zászlót a csandol, ha élénk minden megnyilvánulásban az egyetemes fájmagyarság érdekeit megalkaljuk a támogatjuk, mert ezzel a magyarságot erősítjük. Magyarországon azt az orvómbóvélők, amelyek ezer éven át áldozatokat hozott, szírgényedelt és gyengült. Sikereit szavallat Buzás Sárkita és Margitka. Az emlékművet Buzás Sándor községjéről vette át annak megbecsüléséért a gondozását igénye.

Beszéd az emlékmű megkoszorúzására következett. A ceľadömölki járás koszorúját László Lajos aróigóber helyezett el ósziene szívből jókívánatokba tölülő szavak kíséretében. Koszorút helyeztek meg Bulovszky Ottó szerkesztő a Hí. testvér, ker. nevében a ceľadömölki íróbarátok akik nagyobb közérdeklődéssel jelentek meg a vidéki, helybeli magyarságot a híbeli hatókat hozhatlatozó. Az országzászló végén a megjelent alakulatok díszmarchában vonultak el a felavított

hősi emlékmű és országzászló előtt. A vidéki közönség még sokáig az emlékmű körül maradt jobban megvizsgálva azt, s látható érdeklődéssel gyönyörködött a díszpártás és díszrubás szírgényi lányok színpompás csoportjában.

Nyílt-tér.*

Nyílt levél Kemencsálya gazdátársadalmához.

Már öt éve foglalkozom műrágya eladással Ceľadömölki vidékén, Kemencsálya falvaiban. Hogy működés sem a gazdák legnagyobb meglepésedét érdemelte ki, annak beszédes tanúbizonysága az a körülmény, hogy vevőköröm évről évre szaporodott, egyre több árú adtam el.

Az utóbbi két évben azonban munkámra megzavarva

Singer Béla

ceľadömölki vaskereskedő, akit ugyan több ízben próbáltak az én tisztességem munkáival megseztelt vevőközönségem látogatásaitól visszatartani, azonban erre nem volt hajlandó. Lebel, hogy azért, mert én nem vagyok póliás, mint ő. Ez évben sikerült nekí gazdevőjmet azzal a mesével felöltetni, hogy mivel a gyár képviselőlet Sopron megye kivételével tölem megvonta, én ezidén nem jövök és így műrágyaszkütségletét mindenki csak nála szeresheti be. Ez a mese azt eredményezte, hogy ha vonakodva is, nála vásároltak a gazdák. Öcsöm adta Singer a műrágyát, helyenkint talán olcsóbban mint ő vette de valószínűleg bírott abban, hogy a dílle renclát más alkalommal be tudja hozni ha majd állandó vevői lesznek, mondjuk patkó és egyéb vásárlásoknál. Ezt az üzletpolitikát folytatja Singer egy keresztény fialaemberkára de végeredményben az egész gazdasáradalmi kárára is.

Vajlon a magyar gazdáknek nem jó-e-lel az a különös körülmény, hogy Ceľadben megtelepedett Singer és fialaestrel milyen rövid idő a lett megállású-k? Vajlon hány fiala keresztény egzisztencia bukott el csupán azért, mert ezzel a Singer mentalással találta szembe magát?

Kemencsálya, 1937. aug. 22.
Horváth Sándor

*E rovatban közöltekert nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

LIGYELEM!

Bundát, szörmét

csak képeflélt szűcsmestertől vásároljon. Tekintse meg kirakolatát. Minden darabra garanciát vállalok. Megrendeléseket minden szerdán és csütörtökön fejezek.

Szolid és pontos kiszolgálás!

Szilasy György

szűcsmester főközlele
Ceľadömölk, Szentháromság-tér 5.

Az urisabók árál.

Az íparügyi miniszter országosan rendelte a szabóegedéket munkabéért. Ezzel kapcsolatosan szükséges fel a legalacsonyabb vállalati (fazon) árakat lefektetgetni és a rendelkezésre dozózó szabóiparosokat osztályokba sorolni. A ceľadömölki férfiszabók szakoszlási a segédek részére előni legkisebb munkabérek figyelembevételével megállapította a legkisebb vállalati árakat amelyeket minden szabó köteles büntetés terhe mellett árlatában jól látható szembeöltőn helyen kifüggesztieni.

ÜZLETNYITÁS!

Tisztelettel értesitem a né. közönséget, hogy a pályaudvaron úri és női fodrászüzletet nyitottam és a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a t. vendégimnek a rendelkezésére bocsátottam.

NÉMETH BOLBIZSAR Fodrász-mester

A vállalati árak a következők: öllöny, télikabát, ulster legalacsonyabb készletű díja 24 P-tól kezdve. A régi vállalati árakhoz viszonyítva az új árak jelentős emelkedést mutatnak, azonban ennek oka a segédek részére megállapított legkisebb munkabérekben lett megállapítás. Másrészt pedig figyelemmel kellett lenni a szakmának az általánosban bekövetkezett drágulásai folyamatra, valamint a súlyos közterhekre is. Ezért a szakszólály arra kéri a közönséget, hogy fogadják megértéssel az új ármegeállítást amelyet a rendelkezésre dozózó férfiszabóiparosok az előbb említett kényeztetési okok miatt volt kénytelen elhatározni. A ceľadömölki férfiszabók a multban nagyon nyomott áron dolgoztak, amelyek mellett a megértés csak "tempó" volt s kereselők-alig-ért-ter-egy-népszámoss kereselével. A mostani árak jobb helyzetet ígérnek biztosítani, azonban mégsem túl magasak, mivel a többi hasonló városokban a ceľadömölki áraknál jóval magasabb vállalati árak léptek életbe. A ceľadömölki közönség bizonyára megértéssel fogadja az új árakat, amelyek mind a munkásság, mind pedig az önléti íparosság szociális jólétét hivatottak szolgálni.

GAZDÁK!

Az őszi vetéshez szükséges

MŰTRÁGYÁT

(szuperfoszfát, pétisó stb.)

a legolcsóbb áron való szállítása és legkedvezőbb feltételű feltételek mellett (1 éves hitelre) jegyeztessek elő a

Cseleddömölki HANGYA Szövetkezetnél.

HIREK

— **Házasság.** Hanisér Sándor ökl. gazda és Kusnyán Irén szerdán tartották esküvőjüket a cseleddömölki evangélikus templomban.

— **Szabadságon.** Dr. Szomorák Zoltán körhézi igazgató három hétnél szabadságra Ausztriába utazott. — **Deszák Lajos** adóügyi jegyző szeptember 6-ig újabb szabadságot kapott.

— **Eljegyzés.** Veleky János (Cseleddömölki) folyó hó 21-én Kemencs-megyéiben elfjegyzte Keresztény Mária-t. Minden külön értesítés helyett.

— **Evangélikus Egyházi hírek.** A cseleddömölki evangélikus elemi népiskolában a pöbzeirások szeptember 2-án csütörtökön d. e. 8—12 óráig lesznek az Árpád utcai régi iskolában. Másnap, pénteken d. e. 8 óráig évmegnyitő Istentisztelet lesz a templomban és szeptember 4-én, szombaton kezdélt vesi a rendes tanítás. — Szeptember 5-én d. e. az evangélikus templomban az Istentisztelet a vasutasok dalos ünnepének jobb időbeosztása miatt kivételesen fél 10 órákor kezdődik.

Két egymásba nyúló szépen barozott szoba magányos író vagy áruv. részére szonnal elfoglalható. Külön kijárattal és előszobával, vagy pedig 3 szobás örszék-mifortos lakással. — Cím a kiadóhivatalban

— **Református urvacsoaraosztás.** Augusztus 29-én vasárnap a délelőtti Istentisztelet keretében urvacsoaraosztás lesz. Augusztus 28-án, szombaton este 7 órákor urvacsoara előkészítő Istentisztelet a templomban.

— **Cseleddömölki virátsal.** Cseleddömölki nagyközség 1938. évi legtöbb adóit fizető képviselőtestületi tagjainak névjegyzékét összeállították és az községvezetés közszemlére ki van téve. Rendes-tagok a következők: Jándi Bernadín, Zlebovszky Deszák, vitéz Horváth Gyula, szentmártoni Radó Kálmán, Baisitzky András dr., Pictinis Ferenc dr., ösv. Dr. Szekeres Pálud, D'cay Kálmán dr., ösv. Rusenberger Miksáné, ösv. Gr. Szogyény-Marcia Ferencné, Dr. Moritz Dénes, Berzsenyi Ádám dr., Hubert Sámuel, ösv. Weisz Kálmán, id. Schütz Gyula, Singer Béla, Csoma János ösv. Klein Izidorné, Kosztolits Adolf, Holcsey Zoltán, dr., — Póttagok: Hónig Sámuel, Weisz Izidor, Dinkgreve Nándor és vitéz László Gyula.

Az összes pöcegödör tisztogató felszerelésemet sürgős elküldésé miatt eladom. Vele kegy a HANGYA gyezmester.

— **Sporthír.** A CVSE ifjúsági csapata vasárnap délután a pápai Perutz mácsodik csapatát látta vendéglátó barátságos mérkőzés keretében. A mérkőzés negyed 5 órákor kezdődik.

— **Felhívás a magyar szülőkhöz.** A magyar Szülők Szövetségének P. döggi Állásfeltevező osztálya segítségére önkéntesnek azonos szülőket, akik gyermekeiket budapesti iskolába járatták, a lakás vagy internáusi elhelyezés gondjában, tanulmányi előmenetel ellenőrzésében. A Pedagógiai Diákfeltevező Önkéntes jobb családoknál és internátsukokban már előre megfelelő helyet biztosít a magyar családok elemi körképalkotás és egyetemi halgatói listá és leány gyermekei részére és ezáltal a szülőket sok fáradságtól és költségétől, valamint sok kellemetlenségtől kíméli meg. Részletes ismeretért szivesen küld 3C-fittes válaszbaljegyet ellenében a Pedagógiai Diákfeltevező Osztály. Budapest VIII. Reviczky u. 7.

A CELEDDÖMÖLKI VASUTASOK KÖRE jubileumi ünnepe szezálszözetésellese), kerületi dalosversennyel egybekötött nyári táncmulatsága 1. év szept. 5-én.

— **Tanévnyitás a záróban.** A rom. kat. polgári leányiskolában javulóvizsgát augusztus 30-án, tantervkönyvekkel vizsgálat augusztus 31-én. Augusztus 30-án délután 2 órákor segítség alap könyvet közzétes. Szeptember 1-én, 2-án pótlóbeírások délelőtti 8—12 óráig. Szeptember 3-án Veri Sancia, évmegnyit. Szeptember 4-én rendes tanítás. A rom. kat. elemi leányiskolában a pótlóbeírások és évmegnyit. ugyanakkor, mint a polgári leányiskolában.

— **Hadiözvegyek és hadilárvák figyelembe.** A m. kir. honvédelmi miniszter 1. év szeptember havában néhány volt hivatalos honvédtiszteket és honvédtiszteket a községbe foglalt részéről özevgyei és árvaakat segélybe foglalt részéről. A segélynyújtás csak azon özevgyek és árvaak esetében csak, amiknek léteje, illetve anyja a világháborúban esett el, vagy a hadilárvák köznevelésében halt el. A segélynyújtásról a községvezetésnek mellékleteikkel együtt szabályosan felbírgerve, a m. kir. honvédelmi miniszterhez címezve legkésőbb szeptember 10-ig küldendő meg. Bővebb felvilágosítás a községvezetésnél kapható.

— **Márcolcs Julia ökl. orvós magánorvoddjában szeptember 1-én 2-án lesz a kis orvodások beiratás. Széchenyi utca 19. sz.**

— **Bánkuti buzavetőmag akció.** A m. kir. Nvénytermelési Hivatal a Bánkuti miniszter, a buza elterjesztését az idén is folytatja. A búzatermesztésnek és így a búzatermesztés minőségét megőrzésének fontosságát nem lehet elege hangsúlyozni. Éppen ezért minden gazdának érdek, hogy nem-mellettvetőmagot használjon. Az akció felhívásait az illetékes jegyzők adnak bővebb felvilágosítás.

Egy fűt és egy leányt tanítóok felvezek Nagy József fodorás.

— **Frontharcos hírek.** A Frontharcosok augusztus 15-iki díszborozása a község feltevezteket: vitéz Somlyóthy József 5 P. I. Bakonyi József Halász Gyula, Dömlök László dr., Kőrnyécsy István, Rechberger Arnold 2 2 P. I. László Jenő dr., Sáczy János 1 1 P. I. A feltevezteket ezután mondóhátas közönettel a Frontharcos Főcsoport.

— **Soffőr-tanfolyam.** Az állami gépjárművezetőképzési (soffőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII. József körút 6.) szeptember 6-án este nyílt meg. Beírás és felvételhez iratok kiadása naponta d. e. 10—12 óráig kört az igazgatóság hivatalában.

Eladó Kálvária határában jömlécségből 8500 □ 81 szántóföld 15 pengercim a vasúti állomásban Cím a kiadóhivatalban

— **Tilos a pékeknek a kenyértésztelet hához járni.** A m. kir. iparügyi miniszter rendelkezése értelmében a sütőiparos, vagy alkalmazója nyers tésztaút sőt végtét csak műhelyében veheti át, másutt nem. A rendelkezés ellen vétők ellen kihágási eljárás lesz folytatva téve.

Saját érdekében csak kimondottan szaküzletben szerezzé be tankönyv és iskolaszer szükségletét.

33 év óta vezető márka

SZAGÁN JÁNOS könyv- és papirkereskedése

